



26℃的新传媒 湖南日报社韵视频上线

将依托一批原创视频账号,形成多圈层内容矩阵



温暖似春风拂面,有情如四季春。7月8日上午,湖南日报社韵视频正式上线,以“三牛之力”相约双向奔赴。

湖南省委宣传部、省文明办、省教育厅、省总工会、团省委、省妇联、省乡村振兴局等部门领导出席上线仪式。

形变未变,打造主播矩阵

从纸端到指尖,暖媒启航。形变,心未变。韵视频之名,归源于“三牛”精神。作为党报融合创新、改革转型的主力先锋,2021年5月起,湖南日报社第一子媒三湘都市报充分结合自身优势,启动以短视频为核心的融媒改革。由执行总编辑带头转型新闻主播开始,驱动编委、记者入局,强化IP,打造主播矩阵。

通过一年融媒改革摸索和不断试错,全新打造的湖南日报社韵视频沉淀了多个品牌视频栏目、垂直账号。截至目前,先后成功打造《军哥说新闻》、《津津乐教》、《温暖26℃》、《新闻韵一下》等品牌栏目。转型以来,三湘都市报在融媒战场之上如鱼得水,微博热搜榜已是每日常客,阅读1亿+稿件和爆款短视频产品层出不穷。

这场改革,没有引进一人,也没有淘汰一人,三湘都市报靠着一股蛮劲,短时间内完成了全员转型,无一等待。出现在现场的记者,来时能拍摄,回时能剪辑,随后写稿发布。“多能一专”让日更的纸媒,变成秒更的融媒。

正式上线之后,湖南日报社韵视频将进一步垂直,依托城事、现场、教育、健康、评测、潮玩、直播等一批原创视频账号,形成多层次多圈层的原创内容矩阵,成为真正掌握流量密码的短视频内容运营平台。

双向奔赴,传递世间至暖

奔跑起来才有风。依托承办多年的“感动湖南人物”、“三湘阳光助学行动”、“湖南教书育人楷模”等知名公益活动温暖升级,韵视频推出全新的概念——26℃的新传媒;全新的呼号——舜向美好,视不可挡。这是初心,也是使命。

连日来,韵视频策划了一系列活动,以“水陆空城”之姿,与读者激情相约一场场“双向奔赴”。在畅游湘江之心的“青春号”主题游艇上,在奔赴北京的“雷锋号”温暖主题专列上,在飞奔深圳的“创新号”主题高铁上,在飞往成都的“感动号”主题航班上,在开往张吉怀的“美好号”主题列车上,在“按线行驶挑战21天”安全出行公益活动中,共情创新,追光寻暖,舜向美好。

7月8日晚,韵视频举行了一场“双向奔赴”公益飞行活动。为都市夜归人亮灯十年的小店老板、“亮灯阿姨”孙美华成为活动主角,500架无人机将“舜赴”夜空,“舞”出一场流光溢彩的视觉盛宴,向凡人善举致敬。

不负期待,努力做一道光

活动现场,2021“感动湖南”年度十佳人物段勇芝说,“短视频如今备受‘宠爱’,女性也是重要的受众群体。韵视频APP的上线,可以快速的让我们获得更多信息。特别是看到江梦南这样的励志故事,更能激发女性看淡挫折与苦难,勇往直前。”段勇芝还说,“舜视频,就像一道光,力量感让人精神振奋;‘三牛’精神就像一面镜子,每个人都可以照见自己”。开公益课办培训班,如今,段勇芝已帮助两万余困难女性创业就业。

湖南省第一届“最美资助人”获奖者、湖南科技大学学生资助中心主任唐璟,从事学生资助工作已有10多年,“每每刷到舜视频,心中总有良多感触。简洁、轻快、便捷,是我的第一感受。一些榜样学子的典型事迹通过视频表达感人至深,能快速地引发关注,并让爱心善举及时成行。”唐璟说,三天前还看到一位“无腿少年”靠双臂撑起求学梦,在舜视频的帮助下获得了一万元的正能量奖励。

脚踏湖湘大地,传递温情力量,湖南日报社韵视频一直在路上。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹

感动新平台,感动星时刻,感动心延续

以“三牛之力”相约双向奔赴,做一道光传递温情力量,我们一直在路上



7月8日上午,长沙新湖南大厦,2021年度“感动湖南”人物颁奖典礼现场。顾荣 刘丰 摄



爱与奉献,成就“最美”

湖南“最美资助人”走上颁奖台



7月8日上午,新湖南大厦多功能厅气氛热烈,湖南省第一届“最美资助人”颁奖典礼在这里隆重举行。

“莫道桑榆晚,为霞尚满天”的退休干部,创业者主动扛起社会责任的退役军人,专职从事社会公益的爱心人士,默默奉献几十年的人民教师,兢兢业业的学生资助管理工作者……活动现场,他们作为我省学生资助工作的优秀代表,走上颁奖台,享受如雷般的掌声和潮水般的敬意。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 余蓉 黄京 杨斯涵



江梦南

18人感动湖南,江梦南有话对你说

2021年度“感动湖南”人物颁奖典礼在长沙举行

从无声世界突围,江梦南走上央视领奖台

综合“感动中国之感动湖南”推选委员会评委打分及网络投票,2021年度“感动中国之感动湖南”人物评选结果已于2022年3月揭晓。失聪不失志,从无声世界里突围的莽山瑶族女孩江梦南当选2021“感动湖南”年度致敬人物。打破国外技术垄断、让我国海底钻机技术成为世界领跑者的万步炎,不当“厅官”当“村官”、带领乡亲脱贫致富的朱有志,开展免费送餐服务、倾力支援抗疫的宋金绒,荣获2021年度“感动湖南”十佳人物前三甲。

同获2021年度“感动湖南”十佳人物殊荣的还有:公益行者邓宇光、乡村教师苏玉娟、乐善好施段勇芝、职教先锋周永亮、爱心妈妈杨湘玲、爱心校长陈亮伟、助学“媒人”陈自绪。李军、危丹、余小龙、曾杰毅、肖跃莲、曾令超、喻拥军获评“感动湖南”年度榜样人物。知命不惧,日自革新。正因为自身的特殊经历,让江梦南从小就有个治病救人、祛除病痛的“英雄梦”。江梦南表示,明年她即将博士毕业。未来的打算,她也将投身在医学研究领域。

12年坚守感动初心,13人“感动中国”

“感动湖南”人物评选是三湘都市报以地方媒体身份联合中央电视台倾力打造,每年评选出年度“感动湖南”人物并报送央视参选“感动中国”人物评选。截至目前,活动已举办十二届,共推出150余名“感动湖南”人物。其中,13人代表湖南登上央视舞台感动中国。

江梦南给新时代的中国注入了青春力量

“一下子那么多人知道了我,这是我万万



扫码看视频

在三湘都市报创刊27周年之际,与您一起
双向奔赴
舜向美好 视不可挡

生在他们身上的鲜活故事在社会流传。

“您是当代的‘武训’,您是湖南的‘白方礼’……”颁奖词对醴陵市退休人员陈自绪如此褒扬。87岁高龄的陈自绪,23年来一直为捐资助学四处奔走。怀着“风雨兼程欲何求,惟企学子成栋梁”的初心,他走访了醴陵市569个行政村、449所中小学校,写下了600多万字的调查日记和电话记录;骑坏11辆自行车、电动车,行程超过10万公里,累计帮助1720名贫困学子圆了上学梦。

手持一台相机,“85”后自由摄影师刘碧波走上了助学公益路,14年来,他的公益足迹几乎遍及张家界市所有乡镇,用相机记录困境学生的真实状况,通过网络宣传、举办图片展等方式寻找资助人,带领团队关爱困境儿童和留守儿童。

2022年1月,在专家们的慎重评议和推选下,首届湖南省“最美资助人”名单在万众翘首中榜张,宁颂凯、刘碧波、陈自绪、邹肇睿、唐木林、曾婧、毛顺涛、田虹、司莉娜、唐璟共10人荣耀当选;

李朝阳、唐方平、李吉凡、何金金、梁贤定、王复河、刘华、吴定淑、赵小华、罗荣华、段雄、唐纯党、康小旺、戴燕青、刘江兵、周春梅、周艳玲、姚丹丹、谢君共19人亦获“最美资助人”提名奖。

虽然他们身份各异,但相同的是,即使曾千辛万难,他们都坚定地走在学生资助路上。这场声势浩大的推选,让他们从默默无闻走上万众瞩目,“榜样的力量”,让助学兴教的氛围再度激昂。

还有更多直击人心的温暖故事……

“从他们身上,我们看到了用情怀和责任铸造的高尚品格,看到了社会主义核心价值观的力量和光芒。”省教育厅党组书记、厅长夏智伦如此盛赞“最美资助人”,“在他们的鼓舞和带动下,相信会有更多的社会力量参与帮扶助学,拓宽助学渠道,在三湘大地掀起助学兴教的新热潮。”